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DEBRECZENI

FÜGGETLEN ÚJSÁG
Debreczen, XXI. évi. 64. szám. ÁRA 20 KORONA

A debrcczeni bajtársi szövetség 
csatlakozik a budapestihez

Egy napos szünet sz orvosi fakultáson — 
zsidó hallgatók nem vehetnek részt az elő­

adásokon — A ma délutáni nagygyűlés 
határozata

A budapesti egyetemi ifjúság é- 
rendőrség ismeretes incidenseinek lm 
lámái ma Debreczmhe is elérkeztek. 
Tegnap délután « debrcczeni egyetemi 
Mustig iogászszakosztál.vn értekedé 
tét tartott, a melvon az egyik hallgató 
indítványára kimondották, hogy min­
denben szolidaritást vállalnak a bit 
dapcsti egyetemi iijttsóggul és kimon­
dották. hogy zsidó egyetemi hallga­
tót nem engednek be az egyetemre, 
inig elégtételt nem kamuik a budapesti 
hallgatók. Ebből indult ki azután az 
,1 mozgalom,' amely mára Debreczen- 
hn is felbontotta az egyetem rend 
iá. Az egyetemmel kapcsolatos dol­
gokról tudósítónk az alábbiakban szá­
mol be:

Ma reggel az egyetemi előadások 
rendes ideién megielentek a bölcse 
szeri iakidUis zsidó vallásit hallgatói 
is.. Az egyetemi épület bejáratúnál a 
zsidó egyetemi hallgatókkal és han­
gmérnökkel tudatták az Árpád-bailor-i 
egyesület tagjai, hogy a debrcczeni 
egyetemi Hiúság szolidaritási vállalt 
u budapesti hallgatókkal és nem en­
niük meg, hogy zsidó egyetemi hail 1 
gáté az előadásokat hallgassa. A 
zsidó bölcsészetliaUgatók szó nélkül 
eltávoztak az egyetemi épületből und- 
■k'ft. hogv a legcsekélyebb incidens 
történi voltat.

Zárva az orvosi fakultás 
Az egyetem orvosi íakiiltúsún is 

megielentek reggel 1 órakor az cg ve 
térni hallgatók, keresztény és zsidó 
vattásnak egyaránt. A kórbonctani 
intézet kapuját Csaba-sapkás hallga­
tók állták el. agy. hogy a zsidó hall- 
giuók meg sem kísérelték, hogy az 
épület belsejébe jussanak. A bejárat 
elállására amúgy sem volt szükség, 
mert dr Hetük Sándor orvoskar! dé­
kán már tegnap este értesült a deb- 
reezeni egyetemi ifjúság állásfoglalá­

sáról és tiővigyázulosságbéá elrendel­
te, hogy az orvosi egyetem kapni a 
mai napon zárva maradjanak. Az or­
vosi fakultáson nem is volt ma elő­
adás. Az orvosi fakultás körű' egyéb­
ként minden csendes. Az egyetemi 
iuság nem is tartózkodik az egyet írni 
épii'ctek közelében, a budapesti agg - 
Tesszi.vftásiiak nyoma sincs.

V. jogi fakultáson minden m Jiddis 
nélkül folyt ma is a tanítás, aminek 
oka talán abban keresendő, hogy a 
isiáii vallásit logászok ma már meg 
sem kísérelték. Iiog.v az előadásokra 
bejussanak.

\z orvoskari dékán nyilatkozata
A debrcczeni tudományegyetem or­

voskari dékánja, dr indák Sándor 
ma délelőtt fogadta a Debrcczeni Inig 
geilen l'jság munkatársát, akinek az 
orvosi fakultás egynapos szünetéről a 
következő felvilágosítást adta:

.Íz orvosi fakultás egynapi s szü­
netét én rendeltem cl,, mert tegnap 
este a késői órákban arról én ességem, 
hogy az egyetemi iljuság .1 ina -léi- 
előtti előadások alatt,' szolidaritást 
vállalván a- budapesti egyetemi ifjú­
sággal, zavargásokat okait rendezni. 
Hogy minden kellemetlenségnek eleiét 
vegyem és megvédjem 0 át áru zeni 
egyetemi ifjúságot a btniape ni dolgok 
megismétlődésétől. így napos szüne­
tei rendeltein el míg a It.i'nuii órák­
ban.

A?, orvosi fakultáson a szünet 
csupán e-gv napig, lehat .1 mai napon 
tart, holnap isméi rendes előadások 
lesznek. Beszéltem ugyanis úgy a ke­
resztény. mint a zsidó vallásit hall­
gatók vezetőivel, akik egyaránt ga­
rantálták a holnapi előadások zavar­
talan menetét. A mai szünet tisztán 
az én rendelkezésemre .,öíi leire, az 
egyetemi ifjúság nem földiét hozzám 
ilyen irányú kéréssel

repíti összes rendőrtIsztvlsdőkkei és 
rendőrtisztekkel, akik kötelességüket 
teljesítették.

Tegnap megkezdődött a panaszt 
tévő egyetemi hallgatók sorozatos ki­
hallgatása.

Nem indult fegyelmi 
a rendörtisztvlselök ellen 

Egyes hirlapoktfiiTi megjelent az a 
közlemény, mintha a rendörtisztvlse­
lök. rendőrtisztek, vagy a rendőri 
rendőri személyzet egyes tagjai ellen 
fegyelmi eljárás Indult volna meg, 
nem felel meg a valóságnak. A rend­
őrségen az. utóbbi időben előfordult 
sajnálatos események miatt a vizsgá­
lat folyik, de ennek egyelőre csak a 
hiteles tényállás megállapítás a célja.

X Pázmány egyetemei* a mii egye­
temen, a közgazdasági egyetemen 

és a pozsonyi egyetemen
ma teljesen szüneteltek az Kiadások 
Az egyetemek- kapuiban igazoltatók 
állanak és még a fokosos, diák sapkás 
hallgatókat is igazoltatják..

Ma délután A órakor a közgazda­
sági egyetem Izszterház.v-utcai beid 
gutánál egy zsidó vallása pozsonyi 
egyetemi hallgató igyekezet, bejutni 
az egyetem kveszturájába. Előbb azon 
bau keresztül kellett esnie a kapuban 
az igazoltatáson. Ez alatt szóváltás 
támadt közte és az igazoltatók kö­
zött. amelynek során állítólag sértő 
kifejezésekkel illette az igazoltatókat.

1923. március 2(1. Kedd.

akik I rre megtámadták. A támadók 
dühe elől az. egyetemi hallgató a lép­
csőkön át egyik tanterembe menekült 
Azok oda is utána numtek. Az egye­
tem egyik tisztviselője rendőrt segít­
ségért telefonált, mire nagyobb lovas- 
iiirőr érkezett a helyszínére és a meg­
támadott egyetemi hallgatói kivezette 
az egyetem épületéből. Pékár Mihály 
dékán, hogy a további zavargásoknak 
elejét vegye, az egyetem Psz.cr! ázv- 
IIteái bejáratát bezáratta.

A szegedi egyetemen 
további intézkedésig szinten szünetel­
nek az előadások.

L ámplonos menet a kormányzónál 
liiulapest. március ló. Az egyetemi 

bajtársi, szövetségek katonailag ki­
képzett tagjai ma este lelkes ünnep­
lésben részesítették a kormányzót. A 
gyülekezés délután 5 órakor kezdő­
dött a Pere ne z Jó/sci-téren. maldd az 
ifjúság egy része sorfalat állva, so­
rakozott fel a Fürdő-utcán és az An- 
drássy-uton. másik része pedig az 
Operánál hármas sorban helyezkedett 
el. A kormányzó autója hét órakor 
robogott át a Lánchídon és az Hiúság 
sorfalai között. Az Operánál zárt so­
rokban várták az ifjak a kormány­
zót és lampionos egyetemi hallgatók 
sorfala között haladt fel a kormányzó 
az Opera épesőjén. Az ifjúság ezután 
a Rév a\-utcán, Vilnius császár-utón 
a Bazilika felé vonult, ahol teljes i end 
1, enszetoszoft.

A komáromi gyülésoszlatás

A délutáni tiltakoxó-gyülés
A Csaba. Verböczy,■ —..... .muu,Árpád. Feste­

tlek bajtársiszövetségek és a Sz.F.FHK 
tagjai ma délután fél 4 órakor nagy­
gyűlésre gyűltek össze az. egyetem 2. 
számú jogitermében, hogv együttes 
aluisfogialásban állapodjanak meg a 
budapesti incidensek ügyében.

A nagyterem sziniiltig megtelt egye­
temi hallgatókkal. amikor Betie Bálint 
Árpád vezér, a debrcczeni bajtársi 
szövetségek szellemi vezére megnyi­
totta az ülést. Nagy vonalakban is­
mertette a gyűlés célját és tárgyát, 
eg.vben tudomásul . adta azt is. hogy 
az egyetem rektora beleegyezését ad­
ja a gyűlés megtartásához. Utána Ko­
lozsvári Borcsu Mihály emelkedett 
szólásra, aki buzdította az egyetemi 
njuságot és a budapestiekkel való szo- 
1 Klárit ást emlegette.

Ezután Mártiin Antal Csaba bajtárs. 
aki budapesti útjáról most tért vissza, 
határozati javaslatot terjesztett elő. 
amelynek lényege a következő:

' debrcczeni egyetemi ifjúság szoli- 
aarhiist vállal a budapesti egyetemi

ifjúsággal. Követeli, hogv az. incidens­
ben résztvelt remlövtisztvlselöket azon 
nal bocsássák el a szolgálatból, vala­
mint azt, hogy a nemzeti szellemet a 
rendőrségen honosítsák meg. Kimon­
dotta a gyűlés határoz,ati!ag,_ hogv 
addig zsidó egyetemi hallgatót nem 
bocsájt be a debrcczeni egyetemre 
ameddig a budapesti egyetemi hallga­
tók elégtételt nem kapnak.

F.g.vben a gyűlés elhatározta. Imgj 
szerdán estig várakozó álláspontra 
helyezkedik, eddig szól ugyanis a bu­
dapesti egyetemi Ifjak várakozása is.

A gyűlés a. legnagyobb rendben 
szétoszlott és bár a hangulat izzó vö t 
Vs össyc-v issza röpködtek ..l e a zsi­
dókkal" és a „Kiverjük őket kifeje­
zések. a vezérség nyugalomra intette 
az egyetemi Hiúságot és kijelentette, 
Íio"v semmiféle rendzavarás nem 
lesz, sem pedig tüntetés, mert termé­
szetesen a zsidó egyetemisták korla­
tok közé való szorítását nem tartják 
rendzavaró dolognak.

A komáromi eset, a-tüntetés űflye, a szociáldemokrata 
Petfifi felvonulás betiltása a nemzetővülés elAtl

Budapest, március 15. A politikai 
életet a legutóbbi napok eseményei, a 
március 15-iki tüntetés, a szociálde­
mokrata l’etőfí-Ütmepély betiltása és 
Beniezky Ödön komáromi program

'"uhum vanal a budapesti egyetemi remiz«'e
Budapesten négy egyetemen axünefelnek a*
előadások - Folyik a vi»sgMat a március 

15-iki tüntetés ügyében
Budapest, március 19. Egyes lapok 

ízt a hírt hozták a nyilvánosság elé. 
»úgy az incidensből kifolyóan való­
színűleg Marinovicli Jenő főkapitány 
p kénytelen lesz távozni állásából. 
n-nnek ahirnek nincsen semmi komoly 
’■«P'n A főkapitáysá« tisztikarában 
et> tisztviselői testületében óriási Weg-

ütközést keltett ez a 'űr és nagyon 
sokan azt hangoztattak. hog\ na 
valóban bekövetkeznék, ennek rend­
kívül súlyos következménye volná
mik. mert a rendőrség 
kara minden körülmények közot, az 
uositia magát Marbiovicb Jenő íőu- 
pitáimyal. azonkívül az ügyben st»-

beszédérc egybehívott gyűlésnek fel­
oszlatása teszik izzóvá. Az ellenzéki 
pártok a nemzetgyűlés holnapi ülé­
sén teszik szóvá mindhárom ügyet és 
különös súlyt fektetnek az egyetemi 
hallgatók tüntetésének ügyénél annak 
megkérdezésére, hogy miként akad­
hattak egyetemi tanárok, akik a vizs­
gálat lefolytatása előtt beleavatkuz.tak 
az ügybe ahelyett, hogy a ma is 
rendkívül kiélezett helyzetben mérsék 
leire és nyugodtságra igyekeztek 
volna bírni az. ifjúságot.

A szövetkezett ellenzék ma délután 
a /(assay-párt helyiségeiben értekez­
letet tartott, amelyen elhatároztak, 
hogy a komáromi eseményt Cirieger 
Miklós, az egyetemi hallgatóság és a 
rendőrség közötti incidenst Benedek 
táltos napirend előtti felszólalás lot 
máidban, a Petöti-iinpcpély ügyet Pe­
dig Parkas István sürgős internemt 
dóban teszik szóvá.

A komáromi gyűlésről 
az alábbi tudósításunk számol he:

Komárom, március 19. Beniezky 
Ödön pártja vasárnap délelőtt hiva­
talos értesítést kapott a kiküldőit vá­
laszé si biztostól, amely szerint be- 
nyultott ajánlási iveiket a választást 
biztos remiben találta és elfogadta. A 
Iliv nagy örömet keltett a párt kö­
rében és ezután jó hangulatban készül 
tek a vasárnap délutánra tervezett 
gyűlésre, ahol Beniezky Ódon pro- 
gramheszedét akarta, elmondani. A 
Komárom-Viváros főterére összehí­
vott gyűlés azonban nem folyhatott 
le zavartalanul:

Beniezky és a kíséretében megje­
lent ellenzéki képviselők Rassay Ka­
roly Huszár Elemér. (irieger Mik ós, 
Szeder Ferenc. Györki Imre. Kéthly 
Anna szülte szóhoz sem juthattak egy 
kis csoport rendzavaró erőszakos fel­
lépése folytán.

A Beniczky-pártlioz már vasárnap 
délelőtt jelentések érkeztek ttrrő.. 
hogy úgynevezett felelőtlen elemek a 
délutáni gyűlés mrSB*varúsán ké­

szülnek. A gyűlésre mintegy 1900 lá­
nyi tömeg gyűlt össze. Világosan fel 
lehetett ismerni a közönség között 
egy kisebb, különálló csoportot, mint­
egy tiz-tizenöt embert, akik a gyűlés 
megkezdése után zajongani key'd tek. 
Markó pártelnök figyelmeztette őket. 
hogy a gyűlés a rendőrhatóság vé­
delme alatt áll. ez. a figyelmeztetés 
azonban nem használt, mert a lárma 
tovább tartott, sőt még inkább foko­
zódott, mikor Beniezky a szószékre 
lépett. Ekkor a zavargó csoport a 
Himnuszt kezdte énekelni, a közönség 
pedig Beniezkyt éltelte még pedig oly 
hangosan, hogy a megielentek tmy- 
,-észe csak később tudta meg. hogy a 
zavargók a Himnusz után a Kossuth- 
nőt is' elénekelték; a dörgő éljenzés- 
heu nem lehetett a hangjukat hal am.

Kassav Károly a rendőrhatóság 
képviseletében megjelent Komlón rend 
őrfogalmazóhoz fordult, kérve, nogy 
állítsa helyre a rendet, a foga mazó 
azonban azt válaszolta, hogy mind­
össze húsz rendőre van és így nem 
teltet semmit. Rassay erre felhívta a 
hallgatóságot, hogy aki Beniezkyt 
akarja hallani, emelje fel a keze; erre 
ezernyi kar emelkedett u levegőbe. A 
roil'd/a varók azonban ezután sem na- 
gattak cl. mire a közönség, elsősor­
ban a jelenlevő szervezett munkások 
műiden oldalról rájuk támadtak. Bát­
ütések zahogása. laikiáltások hallat­
szottak. maid néhány ember vérbelit)- 
mit arccal igyekezett kiutaj tatáim a 
tömegből.

A rendöríoKalmazó erre Kiicicntcvt. 
hogy a gyűlést felosztatja. A rend­
őrök meg is kezdtek a tömeg siót- 
oszlalását. Be kelt ismerni, hogy ha­
bár energikusan, de tapintatosan és 
higgadtan végezték ezt a munkát. A 
re.mJörlegényck kardot húztak, de 
fegyverüket, nem használták, csupán 
integetve és kiáltozva bírták sz étosz­
lásra a tömeget.

A tömeg izgatott csoportokra osz­
lott szét, az. ellenzéki képviselők is 
hamarosan eltávoztak. Útközben még 
egy kellemetlen incidens történt, az 
egyik megvert rendzavaré ugyanis 
Rassav Károly elé állt és hangosa 
kiáltozva hazaáruló bitangnak ncvoztj 
őt, Rassay erre zsebéhez kapott de
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«9 ml« *16 rwdveifi. «apis «Hh
frw izavfrkkal utasította vtuza a 
sértéseket és kijelentette. hogyha a 
támadó közelebb lép hozzá, meg' fogja 
látni a következményeket, mert ö ál­
landóan revolvert hord magánál. A 
támadó erre azt felelte, hogy neki is 
van revolvere, de ű sem vette elő 
tegyvrét; ekkor azután a körillállók 
közbeléptek és a támadót fél re tusz­
kolták, _____ .iát

A Déri múzeum
Megindulnak a tárgyaltok 
a város és az egyház között

A városi tanács mai ülésén dr Csű­
rös Ferenc kulrurtanácsnok írásbeli 
ieentést tett a város küldöttségének 
bécsi útjáról és a Déri Frigyessel foly­
ta tort tárgyalásokról. A tanács tudo­
másul vette a Jelentést és különösen 
őrömmel fogadta a je enlésnek azt a 
részét, amely arról számolt be. hogy 
Diri Frigyes hozzájártál a múzeum­
nak a Füvészkertben való elhelyezd- 
*ihé».

Ifyai kivándorlóikul is v.sszaváiuloi 
lókat védd Irodához (Budapest, Vili., 
F’iumei-u. 4.) ahol u i>énzt letétként 
kezelik és ha a kivándorló megsze­
rezte az utleve et és a vízumot, akkor 
rendelkezésére bocsájtják.

Sokan vannak, akik 30—40,000 ko­
rona előleget adnak a halóstársasá- 
goknak, ami azonban szintén céltalan,

mert ezt sem veszik ft gy elembe a* út­
levél kiadásánál és a kivándorló ezzel 
is csak a hajóstársaságimk csinál hasz 
not, amely vígam élvezi az előleg ka­
matait. Ezek figyelembe tételével aján 
latos. hog\ a kivándorló csak akkor 
intézkedjen a hajójegy Iránt, amikor 
már az útlevelet és a vízumot meg­
szerezte.

EllíítÉt a város és a
ez eltötatlanoli

i miniszter hözöEí
redukciója miatt

A Ftlvészkcrt tekének a múzeum 
részére való átengedése ügyében a 
református egyházzal folytatandó tár­
gyalásokra a városi tanács Csóka Sá­
muel polgármesterhelyettes-főiegyzőt, 
dr Magoss György tisztiíöügyészt és 
dr Csűrös Ferenc kulturtanácsnokot 
bti dte ki. A tanács megkeresi a re­
formátus egyház elnökségét, jelölje 
meg az időpontot, amikor a tárgya­
lások megtarthatók lesznek, hogy a 
telek átngedése mielőbb keresztül vi­
hető legyen. Valószínű is. hogy a tár­
gyalások nem fognak sok időt igény­
be venni, miután dr baltazár Dezső 
Püspök a város küldöttségének Bécs- 
be való utazása előtt az egyház telles 
készségót fejezte ki a polgármester­
be yettes előtt, a F'íivészként telkének 
átengedésére vonatkozólag.

A belügyminiszter leiratot intézett a j 
városi tanácshoz, amelyben közölte a i 
városi tanáccsal, hogy az amerikai 
Egyesült Államok 1923. július 1-tűl 
1923. junius 30-ig terjedő év tartama 
alatt csupán 5638 magyar honos ki­
vándorlót bocsátanak be az Egyesi! t- 
A11 amok területére. A magyar kor­
mány is csak azoknak a,d kivándor­
lási engedélyt, akiknek a kivándor­
lása; Igen indokolt, tehát nem azt mér­
tegei. hogy kinek van legrégibb .hajó­
jegye, hanem azt, hogy kinek milyen 
fontos az Amerikába való kiutazás, 
'■agy azt, hogy milyen családi köte­
lékek tűzik Amerikában levő hozzá­
tartozóikhoz.

A belügyminiszter ugyanis azt ta­
pasztalta, hogy már is több mint 5000 
Amerikában, vásárolt hajójegy van for 
.malomban. Azonkívül nap-nap után ér­
keznek újabb és újabb hajójegyek 
Amerikából, amelyeknek a száma már 
is meghaladja az Amerikába bebocsá- 
tandök számát, mert hiszen nemcsak 
egyes személyeknek, hanem egész csa­
ládoknak érkeznek Amerikában vásá­
rolt hajójegyek.

Erre vaió tekintette; a liatóság fi­
gyelmezteti a lakosságot, hogy hajó­
jegyet ne küldessen magának, mert a 
hajójegyek árának kamatait hosszú 
időn át az amerikai ügynökök élvezik, 
azonkívül nem valószínű az sem, hogy 
a hajójegy-tulajdonosok meg is kap­
ják az utleve et. A hajójegyeket ugyan 
vissza lehet adni, de az amerikai ügy­
nökök a jegyeket csajt a vevőktől ve­
szik vissza és a Jegy árából 10 szá­
zalékot levonnak. Ilyenformán fontos, 
hogy a kivándorlók csak akkor sze­
rezzenek halólegyet maguknak, ha 
rnftr az utleve et és a vízumot meg­
szerezték, mert még ekkor is elég idő 
marad számukra Amerikából hozzá­
tartozóiktól hajójegyet kérni. A leg­
ajánlatosabb azonban, ha a kivándor­
lók légy helyett pénzt kérnek, és pe­
dig dől árokban és ezt valamelyik meg 
bízható bank utján átutaltatják a Ma

llj pusztóüzlet!
Ivugjnhh gyepju«r.6vctck, fértiruhAk 
úgy kf««en, mint infr.it utAn
JntAnyo* Áron nereih«ten be

Bihari Zsigmondi nái 
Piac-w. 16. iHiui tahréH-Dilnta.

A közélelmezési miniszter leiratot 
intézett a városhoz, amelyben köz i. 
hogy a jövő évi közel látás ügye most 
van tárgyalás aatt és erre vonatko­
zólag felhívta a városi tanácsot, hogy 
közölje a minisztériummal a múltban 
szerzett tapasztalatait, a jövőre való 
kozőlag pedig legyen előterjesztést.

A miniszter leiratával ma délelőtti 
(résen foglalkozott a városi tanács 
és a leiratra Zöld Józsei tanácsnok 
előterjesztése alapján hosszabb felter­
jesztést fog intézni a népjóléti mi­
niszterhez. A fe.terjesztésbeu kifejti a 
városi tanács, hogy különösen meg­
fontolandónak tar/la, váljon u lövő­
ben egyá,tatában fenntartandó-e a 
közcllátds. A lisztkönyv igényjogosul­
tak megállapítása, másrészt a szelné­
lek kiválogaása úgy ,t kormánnyal, 

mint a helyi hivatalokkal szemben 
igen sok kellemellensega szid és 
kedvezményben részesülői; a ki övez 
menyi nem is nagyon méltányolják.

A jövőre vonatkozó ag, ha a kor­
mány tovább is fenn akarja tartani a 
közeliátást, a városi tanács azt tartja 
helyesnek, hogy abból a nagy összeg­
ből, amit a kormány a közei áfásra 
fordít, egy nagyobb összegei engedien 
át a törvényhatóságoknak, akik ab­
ból u valóban rászorultuk részére in­
tézményeik ni ián gondoskodni fúgánk 
uz elállásról. Ugyancsak fontosnak 
tartja a városi tanács azt is. hogy 
amennyiben a jövőben is fenntartja a 
kormány a közellátást, úgy a szú 
mitdsokat pontosabban ejtse meg, 
mert eddig a nem pontos számítások 
alapján elszámituttdk magukat és 
mindig korlátozták a kiuta t mennyi­
séget. Ennek folytán sok egyénitől 
meg kellett vonni a közellátási, vagy
De (Hír lrsyríllitntt/íd' n

faluval. Falun ugyanis tavasszal tény­
leg lehet redukálni az ellátatlanok 
számát, mert ott olyanokat vettek fel, 
akik kimaradtak a részes aratásból, 
vagy cséplésből. Dcbreczen, városá­
ban azonban más a helyzet, mert itt 
olyanok vannak, mint ellátatlanok fel­
véve, akiket a rendelet előír, vagyis 
közüzemi alkalmazottak, hadirokkan­
tuk, katonai alkalmazású polgári egyé 
nek és a kereset-nélküli munkások, 
összesen 13,193 ellátatlan, akik mellett 
ott vannak még a menzák, az interná­
lások és a gycrmekuicnhelyről ki­
helyezett lelencek, Alig számba vehető 
azoknak a száma, akiket most ki le­
het hagyni.

A városi tanács ki is mondta, hogy 
a miniszter rendeletét nem hal thai ia 
végre, ha pedig a miniszter ahoz még 
is ragaszkodnék, úgy nem az ellátat­
lanok szántát, hanem a leiadagot fogja 
redukálni.

fi zsidó főitó hailfiaíoii
ltuimsije

Pedig leszállították a fejadagot, ami 
úgy a kormánnyal, mint a helyi hiva­
talokkal szemben sok kellemetlen ki- 
fakaddsra adott alkalmat és egy csöp­
pet sem járult hozzá a közhangulat 
emeléséhez.

A felterjesztéssel kapcso atban Zöld 
József tanácsnok ismertette a közélel­
mezési miniszter egy másik leiratát 
is, amelyben köz i, hogy miután mos­
tanában megindulnak a tavaszi mtm- 
kálatok, az ellátatlanok nagy része 
megkeresheti a kenyeret, aminek fo v 
tán az eddig kimutatott ellátatlanok 
számát redukálni kell és pedig már 
ápriístól 15 százalékkal, a további 
hónapokban pedig fokozatosan úgy 
kell leszállítani, hogy az ellátatlanok 
száma júniusra 60 százalékra csök­
kenjen. Erre a leiratra a városi ta­
nács Zöld József tanácsnok előter­
jesztése alapján kimondotta, hogy a 
közélelmezési miniszter álláspontja 
téves, mert összetéveszti a városi a

A debreczeni zsidó egyetemi hal'ga- 
tók impozáns keretek között rendez­
ték meg tegnap első kulturestélyiiket. 
A Bika pálmákkal ékesített dísztermét 
huta más és elegáns publikum töltötte 
meg szinte zsúfolásig. A közönség 
körében láttuk dr baltazár Dezső 
püspököt is.

A változatos és Ízléssel összeállí­
tott műsort Wcisz Endre orvostan­
hallgató nyitotta meg lendii etes sza­
vakkal. Utána Hantik Rózsi mondotta 
el hatásosan, szépen Kiss Arnold 
pro ogusát, majd a zsidó ifjak dal­
köre adta elő Adler Sándor ügyes 
vezetése mellett, precíz összetanult- 
ságban beethowen Isten dicsősége 
cirnii müvét. Halász Anny megrázó 
szavalatai után Major Jenő adott elő 
sok tehetséggel két énekszámot flö­
hte; Klára finom és .artisztikus zon- 
gorakisérete mellett. Szántó Boriska 
Corelli-variációkat (tea folia) hege­
dült kiforrott biztonsággal. FI. bár­
sony Dóra éneket ezután a Sámson 
és Delildból és Carmenból. A magyar 
énekművészet e kimagasló tehetségé­
nek produkciói fénypontjai voltak az 
estnek. Hangjának iide csengése, lé­
nye és me'ege, valamint énekkulturá- 
jának teljessége mindenkit elragadott. 
Zongorán dr Himler kísérte tökélete­
sein.

; A műsor második részében Salamon 
Erzsébet szavalt három verset, köz­
tük egy frappáns Ady-kö’feményt, 
majd Halász Anny ragadta el a kö­
zönséget klasszikus táncaival. Szánló

Fontos Wies!
fiz fippollú Divatáruház
Piac-utca 67. szám

(Mitelös-ntca sarok)
éltest,! a t. vásár,ó közönsé­
get, hogy a tavaszi idényre 
dús választékban érkeztek a 
legdivatosabb férfi ésnöiruba- 
szovetek, selymek, mosó-áruk, 
vásznak es zefirek. Mié,ott 
vásárolna, tekintse meg kira­
katait és dúsan felszerelt 
raktárát és meggyőződhette 
leliünő olcsó arairól ül! 
*«*•«**»■■. «■«**»

Milalis síi
újdonságok érkeztek az

Írási la Mimi
Ruhaszövetek, csíkos alj- 
szövet, kosztümé» férfi 
öltönyszövetek, koverkot és 
veiourok. Grcnadinok min­
den színben, vásznak, zefi 
rck és kötött áruk dús 

választékban.
Nagyon olcsó érok!

Telefon 76S.
KSVI

Figyelem I ! Figyelem I!
noBTer •^HllSVÓti'fnDC bv

üveget, parcellán!
FWVUTCA 66.

legolcsóbban vésőről bat

BERGER ÉS WEINBERGERNÉL.
PIAC UTCA 66.TBLBFON 1190.
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Boiiskft Muskovszki és Ural,,,.. a 
hókat hegedült művészettel , 
met Bársony Dóra lépett a néni k 
és adott elő megzenésített te- mr‘l sokét és magyar dalokat, te' 
Anny pompás táncmutatvánv. ■ ’ 
be az élvezetes műsort. *llr,a

A közönség a szereplők mindew, 
ke me egen imnepp te. különösen ' 
halmoztak a szeretet ideivel |i V so«.v Dórát és Halász Aní,v t 
ráadással köszönték meg ?klfl 
ünneplést. A fényes kulturest jeE1 összege, hozott a diákin,ézmSö

a asiflú m úmmi
A debreczeni zsidó hitközség kénv, 

selotesmietében sorsolás utján mc ' 
üresedett 20 tagsági hely betöltésé?.: 
vasárnap ejtette meg a választás? 
hitközség va asztógyiilése. Létav 1, 
ms választási elnök vezetésével ‘ 
sáruap reggel 9 órától a délutáni ór- 
kig tartón a szavazás, amelyen t' 
Unióén kevés számban vettek részihllknrcAor C7ntmr.á,--- • '' l Ühitközség szavazásra jogosult tagja” 
A,ig egy harmadrésze a jogosultaknak 
szavazott le s így ez a választás n™,1 1 íi választás iieivvolt valami mozgalmas, jóllehet régi 
idők kedves emléke, a barátság 
kosztolásra mvitáó kortes tanya sem 
luanyzott. A lajstromostul történt
'i;‘n-t "cdinóny^ az csti órákban !„" 
dutek ki. A zsidó hitközség képvist 
testulerének

a liit-

A debreczeni Tisza István tudó- 
itiánvos társaság orvos-természettu­
dományi szakosztálya március hó 
20-án. kedden délután fél 6 órakor a 
rc(. kollégium tanácstermében tartja 
második rendes ülését. Tárgysorozat; 
Dr. Millekcr Rezső: Néprajzi viszo­
nyok kartográfiái ábrázolása; dr- 
Bélák Sándor: A fehérjék kolloid ál­
lapota a vérsavóban; dr. Bélák Sán­
dor és Oláh Dániel: JódJiatás és spi- 
reoidea; dr. Verzál' Frigyes és Bez-- 
mik Aladár: A mellékvese működése 
vitamin hiánnyal. Az ülés nyilvános. 
Vendégeket szívesen látunk. A bemu­
tató előadásokat vita követi, amely­
ben az elnök engedélyével a szakmá­
val foglalkozó nem rendes tagok Is 
résztvehetnek. A nyilvános ülés után 
a rendes tagok zárt ülése következik 
Elnökség.

rendes tagjai
lettek:

dr Aczél Jenő, 
dr Fényes Endre,
Fazekas Andor,
Békés Lajos.
Neumann Nándor,
Enterich Samu 
Lusztig Dezső,
Schwarcz Armin 
Reich Bernét.
Csengerj Leó.
Fcldmann Dániel,
Mező Ármin,
Schön Sándor, 
dr Farkas Ignác 
Ritter Aurél.
F ried Samu,
R apa port Béla, 
dr Szőllős Dezső,
Frieder Soma,
Feldmann Sándor. 

Szavazataik száma alapján 
községi képviselőtestület 

póttagjai
lettek a következők:

dr Hajnal Dezső.
Gál Samu,
Ha mágyi Józsei.
Friedmann Miklós.
Fohn József,
Kurz Dávid,
Hochfelder Jakab.
Kanzler József, 
dr Szántó Sámuel, 
dr Schwartz Arthur.
Csillag József,
Kainer Ármin.
Redl Gábor,
Székely Simon.
Frank Ede.

A hitközségi képviselötestii et sor­
solás utján kimaradó húsz tagja a 
szerdán tartandó közgyűlésen vesz 
részt utoljára; a legközelebbi képvise­
lőtestületi ülésen már a vasárnap meg 
választott uj rendes tagok kezdik meg 
működésüket.

1923 märd

Fi
DebPBCzen

és ipi
Alulírott érdi 

czen kereskedői 
iparosai képvis 
elhatároztuk, bt 
mondásának és 
emelésének szál 
lakozunk a főv 
városunkban is 
fogunk tartani.

Tagjainknak, 
már fel sem bee 
szélyeztetve v; 
érdekei, a kom 
lett való rendel 
dáíételére irány 
tolódzásával.

önmagunk ir; 
telességet telje 
öntetiivn és mii 
hívjuk az illett 
a közgazdasági 
gát még jobban 

Naggviilésiink 
Ián) délelőtt 11 
Kereskedő Társ 
ac-u. 8.1. Egys; 
hogy a mtggyi 
üzleteinket sz< 
óráig zárva tat 

Felhívjuk teli 
üzlettel bíró i 
naggyülésen te 
nek meg s üzlet 
tartsák zárva.

Debreeze

Bai
Debrc

Mégis m
Ma hajnalba) 

tének jelentedé 
Miliály-utcán 
akasztotta r,
ügyeletes rei
na! kiszaUlott a 
állapította, bog 
id. Nagy Oábo 
dős. Az öreg i 
családja aludt, 
akasztotta fel 
észrevették, m 
segíteni.

Az. életunt ti 
perceiben költi 
Utolsó levelébe 
iához intézett 
sorokat idézi; 
szén szavadnál 
rendőrség most 
ki csalta meg 
Gábort.

tiirdetméi
miniszterinm a 
Ivó évre kilőni 
lapította meg 
hogy ha pénzii 
romlik, a gubó 
■mehetni fog. .
'vemtenyésztés
!ü 80 ezer ke 

’ 3 napon be 
felügyelőségnél1 
ia István-u. ■ 
sak azok rész 

feliratkoznak, 
tési Felügyelős

Szölí
paradi
nagy o 1) h

Weisz

U 11 A B h 11

ÖEKí
eredeti gyft

cégnél
' "rr, ^épek, 
»z»k villany

ni
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DebPßczen ftBPBSftedfiihez 
és iparosaihoz!

Alulírott érdekképviseletek Debre­
cen kereskedői és nyílt üzlettel bíró 
iparosat képviseletében egyöntetűen 
elhatároztuk, hogy az üzletbérlet fel­
mondásának és az iizletbérek fel­
emelésének szabaddátétefe ellen csat­
lakozunk a fővárosi nioz,galomhoz s 
városunkban is tiltakozó nagygyűlést 
fogunk tartani.

Tagjainknak, érdektársainknak ma 
már fel sem becsülhető mértékben ve­
szélyeztetve vannak ekszisztencM'is 
érdekei, a kormánynak az üzletek fe­
lett való rendelkezés teljesen szabad- 
dátételére irányuló kísérletével, pnlia- 
tolódzásával.

önmagunk iránt való elsőrendű kö­
telességet teljesítünk tehát ha egy­
öntetűen és minél impozánsabbatt fel­
hívjuk az illetékes körök figyelmét 
a közgazdasági életünk bizonytalansá­
gát még jobban feladó veszedelmekre.

Naggviiléslinket e hó 21-én (szér­
iául délelőtt II órakor tartjuk meg a 
Kereskedő Társulat dísztermében (Pf- 
ae-u. 8.1. Egyszersmind elhatároztuk, 
hogy a naggyiilésre való tekintettel 
üzleteinket szerdán délelőtt II 12 
óráig zárva tartjuk.

Felhívjuk tehát kereskedő és nyilt 
üzlettel hl ró iparosainkat, hogy a 
naggyiilésen teljes számmal jelenje­
nek meg s üzleteiket a mondott időben 
tartsák zárva.

Debreczeui Kereskedő Társulat 
OMKE

Baross-Szövctség 
Debreczeui Ipartestület.

Mégis megeialá! . . .
Ma hajnalban a rendőrség ügyele­

tének jelentették, hogy a Vígkedvű 
Mihály-utcán en.v limeirmester fel­
akasztotta manói manót. Az 
ügyeletes rendőrtisztviselő áztat­
nál kiszállott a hc'yszmre. ahol meg­
állapította. hogy az öngyilkos tímárt 
id. Nan’.v Gábornak hívják, 72 eszten­
dős. Az öreg ember ma éjjel, mig a 
családja aludt, a konyha ajtófélfájára 
akasztotta tel manót és mire tettét 
észrevették, már nem lehetett rajta 
segíteni.

Az életunt timármester élete utolsó 
perceiben költőileg nyi'atkozott meg. 
Utolsó levelében ugyanis, mit család­
jához intézett a következő Csokonai 
sorokat idézi: ..éltetőm valót, hittem 
szép szavadnak ménis megcsalál..." A 
rendőrség most erélyesen kutat, hogy 
M csalta meg életében az öreg Nagy 
Gábort.

Hirdetmény. A földmivelésügyi 
miniszterinm a selyemgubó árát a ío- 
jvó évre kilónként 800 koronában ál­
lapította meg azzal a hozzáadással, 
hogy ha pénzünk értéke a beváltásig 
r nitik. a gubó ára beváltás előtt még 
"liieltctni fog. Azon családok, kik sc- 
'veintcnyésztéssel rövid 4 hét alatt 
10 SO ezer koronáig akarnak keres- 

.1 napon belül iratkozzanak fel a 
feliigyelőségiiélő Homokkert. Gróf Fi­
rn István-u. 4. sz. alatt, mert iiete 

azok részére lesz hozatva, kik 
kiiratkoznak. M. kir. Se'ycmtenyész- 
tési Felügyelőség.

Szőlőkaró
paradlcsemharó
nagyol) h mennyiségben

WeiSZ festékesnél 
H a tvon-utca.

Világhírű németorssigi

QFica kcr<íkPár ®smotorgummi 
er*d«ti nyári áron kizárólag

tettei és tamer
cégnél Piao-utca 8.

kapható.
'»rr, gépek, kerékpárok, alkatié- 
#rek villanjTelszerclési anyagok 

nagy raktára.
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A franciák Berlintől várják 

a jóvátétel! ajánlatokat
Paris. marc. lő. A francia politika 

a mostani bonyolult helyzetből egyet­
len lehetőséget lát és fogad el a ki­
bontakozásra, azt, hogy Németország 
józan és pozitív, a valódi teljesítőké­
pességének megfelelő jóvátétel! alán- 
latokkal áll elő.

Semmiféle közvetítést francia- 
ország el nem fogad

Hogj Németország legyőzöttségében 
is egyenrangú fél: senki kétségbe nem 
vonja. De a pourparlernak közvetlenül 
Berlin és Páris között kell megindul­
nia. persze Berlin kezdeményezésére. 
Berlin igen jól tudja ezt. és itteni in­
formációk szerint készül is már rá,

ugyanakkor, amikor taktikai okokból 
még a törhetetlen elleniállás zenebo­
nájával téveszti meg a világot.

A kezdeményező lépést azonban 
persze nem Ctino kancellártól várja 
Poincaré.

Omlóval Franciaország nem tár­
gyal. Ctinót Itt ellntézettnek tekin­
tik és a jövő emberét Stresemaim- 

ban látják
Egy Strcsemanii-korHiánnyal szem­

ben Franciaország jóindulatú és kon- 
cilliáns lesz, feltéve hogy biztosítékot 
kap, hogy a jóvátétel dolgában a né­
metek többé ki nem játszák . . .

DF.tm km
FÜGGETLEN l'.ISAd 

politikai napilap.
A szerkesztésért ideiglenesen felelős
K Ö M E K K 1 < II \ K I).

Kiadó:
II EU E D ÜS ésS.V.NIM) II 

irodalmi és nyomdai r.-t 
Előfizetési ár: Egy hóra 401) kor 
Ennél hosszabb időre előfizetést 

nem fogadunk el. 
Szerkesztőség: Nappal l’iac-u. 114.

Telefon 10-20. 
Éjjel Piac utca 49.

Kiadóhivatal
Telefon 18. 

Piac utca 49. 
Telefon 18.

— A város a vármegye installá­
cióján. A városi tanács ma délelőtti 
ülésén kimondta, hogy a Hajduvár- 
megye holnap délelőtt 10 órakor tar­
tandó installáló közgyűlésre Csóka 
Sámuel polgármesterhelyettes főjegy­
ző vezetése alatt az egész városi ta­
nácsot kiküldi.

— Megdrágul a hatott vizsgálat dija
is. A tisztiorvosok kérelme alapján a 
városi tanács ma délelőtti ülésén is­
mét foglalkozott a halottvizsgálat di­
jának megállapításával. A városi ta­
nács felemelte a halott vizsgálat diját 
1000 koronára, azonban azzal a kikö­
téssel, hogy a közalkalmazottak vagy 
a szegénységi bizonyítvánnyal ren­
delkezők és a teljesen vagyontala­
noknál előforduló haláleseteknél meg­
ejtendő vizsgálat díjtalan.

.lön! Éneklő Vénusz, amerikai 
filmcsoda Budapesti Opera énekesei­
vel,

— Le kell rögzíteni a fasorban levő 
nadokaf. A városi tanács ma egy je­
lentés kapcsán azzal foglalkozott, 
hogy a viharos tavaszi szelek feldön- 
lögetik a Piac-utcai fasorokban elhe­
lyezett padokat, amelyek néha a vil­
lamos sínekre is ráesnek és Így nem­
csak a közlekedést, de a villamosban 
utazók testi épségét is veszélyeztet­

hetik, A városi tanács a jelentés 
alapján felhívja a padokat elhelyező 
Vas- és Rézbutorgyárat. bog) az el­
helyezett padokat rögzítse le.

lön! Éneklő Vénusz!
Felemelte a városi tanács az 

ipariskolai tanárok óradüát. Már ré­
gebben és többször kérték az iparis­
kolai óraadó tanárok a városi taná­
csot, hogy óradijaikat emelje tel. A 
városi tanács tárgyalásokat is kezdett 
a tanári karral, amelynek értelmében 
a tanács mai ülésén az óraadó taná­
rok részére a következő ui óradijakat 
állapította meg: Szakképzettséget 
igénylő előadók óradiját egy óra után 
egy évre 3000 koronára, közismereti 
tárgyakat tanító tanárok óradiját egy 
óra után egy évre 2500 koronára 
emelte fel.

Sasfiók ma az Oinniában.
— A GOK. tisztviselői is jogosultak 

a forgalmi adó ellenőrzésére. A pénz­
ügyminiszter értesítette a pénziigy- 
igazgatóságot, hogy a GOK. tisztvi­
selőinek felhatalmazást adott arra, 
hogy a pékségek, cukrászdák és ven­
déglők forgalmi adó könyveit ellen­
őrizhessék.

— A francia rémuralom korából: 
Jocelyn az Apollóban.

— A Jótékony Niicgvlct szenz.á- 
ziós fiimestélve az Urániában ma este 
tél 0 órai kezdettel lesz megtartva. 
Mint már jeleztük, ez alkalommal a 
..Csillaghullás" remek látványos drá­
ma kerül színre, ezt megelőzőleg az 
Egyetértés műkedvelő társulatot si­
került a rendezőségnek megnyerni, 
akik a fekete lobogó cimii irredenta 
drámát fogják előadni, kitünően. Je­
gyek az Uránia pénztáránál még kap­
ható. Felhívjuk az érdekesnek Ígér­
kező estére a n. é. közönség h. figyel­
mét.

Jön! Éneklő Vénusz!
— A Debreczeui Kölcsönös Segélyzn 

Egylet vasárnap tartotta Szent-Királyi 
Tivadar elnökségével rendes közgyű­
lését. Az igazgatóságba uj tagokul be­
választották: Kiss Imre bőrgyáros, 
Kövy Lajos igazgató. Márton Dezső 
kereskedő, a feüi.gyelőbizoftságba 
Oassncr Géza igazgató. Huszár Mik­
lós méhészeti igazgató. A felszámoló 
év társulat könyvei, valamint üzletrész 
haszon kifizetése megkezdődött.

Vetőmagvak eredeti észak német takar­
mány és ruVorrépamafi, lu­
cerna- és lóheremag, valamint 
c o.éh EiülBSlteít isvaszi vetőmag 
legolcsóbban beszerezhető

BLEYER AUDOR Debreezen,
Hatvan utca 53. •*.

Magvak
megérkeztek.
Gazdasági és konyhakerti, 
valamint erfurti virágm ag­
yak legnagyobb választék­
ban és legolcsóbban

Kontsek Géza
maakereskedésében Kapha­
tók. KOSSUTH ntca. For­
galmi adót nem számítóW 

ArkoviéKct k I v A n a I r e küldök

Megbízható minőségit

gyapjúszövetet 
Feldheim Dezsőnél
vásároljon.
Piac-utca 87, szám.
Telefon szám 1106.

Bérautóüzem c legóns. m ogbiö hath
szf-méhuutókKnl, a 
nap bílrmrb' «*kA- 
hnn rrnrMkfr'rtViro Áll

Oibreozeni Autóforgalmi R.-T, 
Hetven.utoe ff9, »* *» « •• Telefon 788.

— Eljegyzés. Weisz Innusk.i Dollii 
Cseppenv. Pozsonyinegye és Fahldl 
Dezső Debrcez.cn. jegyesek. Minden 
külön értesítés helyett.

Értesítés. Értesitiik az. iskolák 
Igen tisztelt igazgatóit, tanárait, va­
lamint a tanuló ifjúságot, hogy mivel 
a múlt évben üzletünkben folytatott 
építkezések miatt iskolai tableaux 
megrendeléseket a legnagyobb sajná­
latunkra sem vehettünk föl az idén 
abban a kellemes helyzetben vagyunk 
hogy üzemünk megnagyobbitásával a 
legkényesebb és a békebeli kivitelű 
tableaux rendeléseket vállalhatjuk. 
Tisztelettel Kozmáim és Társa fény­
képészek.

— A Debreczeui Sakkor által a hol­
landiai szerepléséről ismert Filep 
Gusztáv mesteri játékos itt tartózko­
dása alkalmából a kör négy legerő­
sebb játékosa és Filep Gusztáv rész­
vételével rendezett két fordulós ver­
seny meglepő eredménnyel végződött. 
Győztes a debreczeui sakkor fiatal iá- 
lékosa Szabados Sándor lett 4 és fél 
egységgel, maga után hagyva Filep 
Gusztávot és a sakkor eddigi bajno­
kait. Szabados Sándor további sze­
replése elé a sakkor tagjai jogos vá­
rakozással tekintenek.

— A Sasfiók vasárnapi bemutatója 
az Onmia-inozgóban a legna­

gyobb siker jegyében folyt le, A kö­
zönség azzal az érzéssel távozott, 
hogy a legszebb filmet látta, amit az 
utóbbi időkben Debreczeiihen bemu­
tattak. A film egyes jelenetei szívbe 
markolók, sokan könnyezve néztek 
végig egész felvonásokat. Severin 
Mars játéka a legtisztább művészet. 
Napóleonja és Montander ezredes.se a 
legtökéletesebb színészi produkció, 
megkap, magával ragad, ellenállhatat­
lan. Napoleon búcsúja olyan tökéletes 
rendezés és tnegiátszás tekintetében, 
amilyent ritkán látunk filmen. A fotog­
ráfiák csodaszépek. A íilmirások nagy­
ban emelik a Ititn hatását. Az Omnia- 
mozgót a legteljesebb elismerés illeti 
meg a film megszerzéséért.

Szorulásoknál és székrekedé­
seknél a Hunyadi János-keseriiviz 
kitűnő szolgálatokat fog leant önnek. 
Rendes adag reggeli előtt egy vizes­
pohárral langyosan íclmelcgitve.

Jön! Éneklő Vénusz, amerikai 
iilmesoda Budapesti Opera énekesei­
vel.

Keresik egy elsiilyedl ható
aranykészletét. A Matin ina. hogy a 
háború folyamán az ..Egypt" nevű an­
gol gőzös Brest közelébe 11 több mim 
egymillió font sterling értékű arait) - 
mennyiséggel elsüllyedt. Egy svéd tár­
saság most megkísérli az elsiiiyedt 
hajó fölkutatását, hogy az aranynak 
nyomára akadjon. Különleges lenge;- 
alattjárókat keszitenek arra a célra, a 
melyek meg fogják állapítani, hogy a 
tengerfenéknek mely részén fekszik a 
hajó és különleges torpedókat gyárta­
nak. amelyekkel föl fogják robbantam 
az elsiiiyedt hajó oldalát és páncél- 
szekrényeit.

Bezárják a németországi mozi­
kat. Berlini szerkesztőségünk jelenti: 
A mozikat egész Németországban áp­
rilis hónapban minden valószínűség 
szerint bezárják. A mozitulajdonosok 
ugyanis nem tudnak megég) ezni a 
filmkölcsönzőkkel a kölcsöndijak pót­
lekaira nézve.

— Olaszországnak százharntvicnegv 
milliárdba került a háború. Az ob."'
kamara költségvetési bizottsága teg­
nap kiadott egyik jelentésében közű, 
hogy a világháború Olaszországnak 

1 százharmincnégv milliárd Urába ke- 
riilt.

Szinehagyoft ruháit
kifogástalanul is jutányosán (esti

KONOZ kelmefestő gyára.

Pétertla 36. és Arait Jénas-utca 16.

HUSVÉTIG
mf(! a n'pi álban vásárolhat

téli felöltőket, 
tavaszi felöl­
tőt, ruhákat, 
kalapot a
Rózsa-
áruházban
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Sasilók ma az 0maidban. 
Írországban napirenden vannak 

a kivégzések. Londoni távival jelenti: 
A Renler-iigynökség dublini közlése 
szerint Írországban ismét napirenden 
vannak a kivégzések. Az ir szélsőpár­
tiak egy nagy része úgy szabadult a 
londoni letartóztatás elől, hogy Íror­
szágba szökött. A szabad állam csa- 
patai egy gőzliajózási társaság gork-i 
irodájában nég.v mentőövet fedeztek 
fel, amelyben parafa helyett kétezer 
revolvergolyfl volt.

Jön! Éneklő Vénusz!
Emelkedett a bécsi Index. Bég­

ből jelentik: Február közepe óta az 
életszükségleti cikkek árában hatszá­
zalékos emelkedés következett be, 

Sasfiók ma az Onullában.
Fényszóró a hajófenéken. A 

..Daily News" jelentése szerint a 

..Queen of May'1 (Május királynője) 
11 evii pilótahajót a fenekén hét fény­
szóróval szerelték fel. amely lehetővé 
teszi, hogy szirtes vagy sekély par­
ton a viz mélységének mérése nélkül 
megállapíthassák a tengerfeneket. A 
készülék össze van kötve a parancs­
noki híddal, ahol a parancsnok tükör 
segítségével állandóan figyelheti a víz 
ien.'két. Az elmés készülék feltalálója 
Burn Jakab tengerészkapitány.

jó KALAP 
oicsó KALAP

Divat KALAP
WERNER SÁNDORNÁL

IW11M
Piac-utca 19.

vállal lakodalmak szervire zását 
Arany Bikn 
tOsInrmébín, v n 1 a 111 , mi ■,/ 
Angol királynő

Mimiiében,
Di'th. rabbinálus
fttJtlfjyoh-tr alatt.
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Megtámadtak egv óceánjáról a 
tengeri kalózok. New -Yorkból jelen­
tik: A new-yorki kikötőhidnál tizen­
egy kalóz motorcsónakon megtámad­
ta az Orbita nevű gőzöst, amely a 
Royal Mail Steam Packet társaság 
tulajdona. A kalózok betörtek a ha­
jóra és lefegyverezték az oceánjáró 
csekélyszámu legénységét. A hajó li­
kőrkészletét elrabolták. F.gy ember­
öltő óta ez az első eset. hogy a kaló­
zok megtámadtak egy oceánjáró ha­
jót.

— A francia rémuralom korából: 
Jocelyn az Apollóban.

Csökkentik az ünnepnapokat 
Lengyelországban. Varsóból távira­
tozzak. hogy a munkaügyi miniszté­
rium törvényjavaslatot Részit elő, a 
mely szerint azt a lmsz ünnepet, a 
melyeken a munkának szünetelnie 
kell. tizenháromra csökkentik.

— A francia rémuralom korából: 
Jocelyn az Apollóban.

— Völegénvrablás. A francia lapok 
mulatságos „férfirablási“ esetet kö­
zölnek Szerbiából: Monastirban elra­
boltak egy vőlegényt. A sabin nők 
elrablásának fordított esete történt 
itt. Az esküvő előestéjén a szerb he­
gyek két bátor leánya ‘fölkereste a 
vőlegényt és nyomatékos fenyegeté­
sek után magukkal hurcolták. Az el­
rabolt vőlegényt zuhogó esőben Ban- 
nassneig kísérték, innét pedig az esti 
vonattal Cettébe utaztak. Az elrabolt 
vőlegény környezete úgy tudja, hogy 
a vőlegény még eljegyzése -előtt meg-

Gyapjúszöveteket
jót 6a olcsón kizárólag

Weisz Ignác st'L
Bar lm n.«. Piac U 73.

VIIÁGIIIKÜ
GYEK ITS ÉS PICHLER
KALAPOK
tavaszi újdonság I-RANK IMRÉN HL

Pi ÁC VTCA 4,1.

Goldstein-f é I e
f in

ismerkedett egy fiatal özvegy asz- 
szonnyal, aki nein nézte tétlenül esá- 
bitőja házassági tervét, amelyet ,,ide­
jekorán" erőszakkal is megakadályoz­
nia sikerült.' Szerbiában ezek szerint 
erősen kifejtett a női emancipáció.

Sodrony ágybetét legjobb minő­
séget készít Neumann. Pétcrfia ló.

Eladó dolgait kockázatos árve­
rés nélkül I egg.vorsabban eladia a 
„ReményPiac SS. Nyílt üzlet, félve 
tel egész nap. Díjtalan kiállítás. Tele­
fon 4ób.

Kerékpárokat, varrógépeket. Ná­
ciónál eu Maát. orvost mii Szereket 
szakszerűen iftvllanak Molnár Testvé­
rek. Érv ház tér. Nagytemplomnál. Te­
lefon 727.

- Női kalapokat a megérkezett 
párisi és bécsi modellek után leg­
szebben fest. \ a-sal és alakit 6 nap 

itt a „Turul". Plaez 32.
Vízvezetéki és bádogosnmnkát 

Fiilöp. Csapó-utca 3. Telefon 917.
.Molykár ellen és nyári megőr­

zésre szőrmeruhákat legolcsóbban 
raktároz Klonda sziies, Iparkamara. 
Telefon 14—25.

S2IWHÍZ
MŰSOR:

KEDD: Égi é‘s földi szerelem.
SZERDA: B) bérlet Égi és földi sze­

reteti.
CSÜTÖRTÖK: C) bérlet. Égi és földi 

szerelem.
PÉNTEK: IP bérlet. Égi és földi sze­

relem.
-ZOMBA I délután: Szókimondó asz- 

szonyság. este Aranymadár. 
VASÁRNAP délután: Bob herceg, 

este: Arany ember.

Égi és földi szerelem. A Csokonai- 
szinház ma este adta először Molnár 
Ferenc kiváló alkotását igen jó elő­
adásban, nagy siker mellett. A darab­
ról é- az előadásról holnapi számunk­
ban mondáik ei véleményünket.

A színházi iroda hírei 
Égi és íöldi szerelem, /.sufnit ház 

lázas érdeklődése és zajos tetszésnyil- 
\ znitásai kisérték a tegnapi bemutató 
minden jelenetét. Általános siker ko­
ronázta a remek darab kifogástalan 
előadását.

Jcgyelővél péntekig bezárólag!

Az a hihetetlen érdeklődés, amely 
a Sasok haldoklása (Sasfiók) film 
iránt megindult, minden képzeletet fe­
lülmúl, A film csodás szépségei, a 
grandiózus léma Severin .Mars játéka, 
akit jól ismer már a közönség a X. 
Symplionia, I. accusse és Horoga ci­
nt ii filmekről olyan qualitásai a filiti- 
nek, milyent még eddigelé egy-egy 
filmen sem tapasztaltunk. A film fel­
vételei hihetetlen költségeket emész­
tettek fel. csak a korhű ruházatoknak 
beszerzése sok millió frankba került. 
Az események mind a történelmi he­
lyeken játszódnak le, Szt. Ilona szige­
tén. Scliönbrminban, Becsben. Páris­
im n és a nagy napóleoni csaták .szín­
helyein. Hz a film maga a tökéletesség 
e nagy művészi filmek készítésének 
iskolapéldánya. Az Omnia-mozgó igaz­
gatósága nem tekintve a film meg­
szerzésének óriási költségeit, mindent 
elkövet a siker érdekében, hogy Deb- 
reczen publikumának egy igazán él­

vezetes. nagyszerű estélyt rendezzen. 
A film március 18 25-ig bezárólag 
fut négy napig mindegyik rész. a 

\ Francia rémuralom korából: Jo­
celyn, szerelmi tragédia. 7 felvonás­
ban az Apollóban.

Omnia-mozgó: A Sasfiók vasárnapi 
bemutatását a közönség általános tet­
szése követte. A siker felülmúl min­
den képzeletet. Severin Mars nagy­
szerű játékát a közönség önkéntelen 
tapsviharral honorálta. Az I. rész 
szerdán megy utoljára, siessen még 
idejében megnézni. Jegyelővétel állan­
dóan.

Csillaghullás Ásta Nielsen főszerep­
lésével. Dalbetétet énekel Tanner Vi­
liké kisasszony Urániában.

Vigszinliázmozgó: Jack London vi­
lághírű regény e a Kazán. Kísérő fele­
ségem a kiskárty ás.

Ezren egy ellen Maclstével az Urá­
niában.

Jön! Vörös ke/.tvii. Csillaghullás, 
Páter Szcrgiusz. 

Omnia,
—BMW

ViSágattrakció

(Sasfiók.)
Történet a nagy császár 
korából. 2 részben,

10 fej e z e t b c n. 
Főszerepben:

Severin Mars.
í. rész :

íl római király.
(Március 18—19 20-21.) 

11. rész ■
Sks összeesküvők.
(Március 22 - 23 24 25.)

Jegyelővétel!

SPORT

POSZTÓHÁZ
I e*» «.

kirakatait l!!
• OOOOOOOOOOOC OOOOOOOOOOOOI

SZÉCBEmn-ÜTCA 18.
szám alá helyezte át kelmefestő-, vegy­
tisztító- cs gőzmosőgyárának felvételét

HEABÉCZY ZOLTÁN.

HUSVETI ILLATSZEREK
LKU.IOtiB MINÖSIÜ.lli:N US hi l.'i.NH.I.r It.I. I 1'OMjAN \ ISZtIN I IXAHUM'I ÓK Is

REX DROOHKRIARAN '»RBIUUZCN
vűRngHjfrr«shX> éimun
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Gyengék a csapatok
Tegnap kezdődött a keleti kerület­

ben a hivatalos futballszuzon és sajná­
lattal állapítottuk meg, hogy a debre- 
ezeiti csapatok a téli pihenőt alvásra 
használták fel és ez alatt elfelejtet­
ték azt a kis futballtiidoműiiyt is, ami 
a múlt szezon alatt rájuk ragadt az 
örökös, küzdelmekben. A tegnap be­
mutatkozott három debreczeni csapat, 
a ÜVSC, ÜKASI: és DTE közül mind 
a három kezdetleges tonnát árult ei. 
olyat, amilyent csak gyermekcipőben 
tipegő futballisták szoktak produkál­
ni. A DMTE természetesen nem mér­
hető ezekéhez hasonló mértékkel, 
mig a vidéki csapatok, a N.vTVÉ és 
a I örckvés ió clötréninggel látszanak 
rendelkezni.

A tegnapi első fordulón egyébként 
a D\ SC csak nehezen tudott eldö.,- 
letlenre 1:1 arányban iatsz.ini

Ny TVE-vel. A DKASE szintén csak
Booooooooooooooooooooooooe
0 —..... - Nézze meg!!! —.......

nagy küzdelem árán ért el 2'Q.á« 
eredményt a nyíregyház! Törekvés 
Jen. A D TE csapata kezdetleges it.',! 
ka is elég volt a DMTE elleni 4 
eredmény eléréséhez. Az első torán', 
szomorú jövőt vetít elénk, a csap',' 
tok talán még az őszi rossz teljesít­
ményeknél is rosszabbat fognak ta­
vasszal nyújtani.

A MAC Debreczenben, A húsvéti 
kettős ünnep, mint ismeretes, az egye­
sületek megállapodása folytán a l'lIAy 
és DMTK közös attrakciója lesz. \ 
DF.AC már tárgyalásokba boesájtka- 
zotl a MAC-cal és minden reményük 
megvan arra. hogy a MAC a húsvéti 
ünnepek alatt ellátogat Debreczenbe s 
első napon ' a DEAC. második napon 
pedig a DMTK ellenfele lesz.

Fővárosi eredőién vek: Első osz­
tály : MTK III. kér. TVE 2:1, BTC 
Zugló 0:0. Törekvés -VÁC 2:2, KAC

MA PC 8:2. Vasas MAC 1:0; má­
sodik osztály: UTSE BAK 2:1. BEAC 

Húsos 4:0. 44 FC VI1. kér. 1:1 
KAOF RTK 4:0, Ékszerész TTC 
22. Testvériség MTF. 4:2.

X DKASE ! Ib. és iii. c apatai ma 
délután 4 órakor trénninget tartanak.

Xz UTE megverte a bécsi WAC-ot 
I :tl aranyban Briboj góljával,_______

KÖZGAZDASÁG
Budapesti tőzsde 

Zürichi zárlat: 0.15 és egynegyed
Budapest, március 19. 

Értéktőzsde. A tőzsde hivatalos for­
galma nagy áresések jegyében muH 
el. A pénzpiacon a forgalom ma vala­
mivel élénkebb volt. A kosztpénz 6- 6 
és tél százalékos volt, a prolongációk 
elintézése után 7 százalékig emelke­
dett. Árak:

Bankok: Ang.-Magy. bank 5.100 
800. Xgrár 1200. Hazai 8000 90«.. 
Hermes 2700 ™ 4,000. Magyar fflel 
30500 10000, Jelzálog 700- 800, Le­
számítoló 5925- 0400. Osztrák Hitel 
,'Tu0- 700, Kereskcd. 56 58000, Ma­
gyar-«tesz 1150 400.

Takarékpénztárak: Bllvámsi 2oou 
800, Általános 9000 10000, Hazai
77500 - 82000.

Malmok: Borsod-Miskoic/.i 18500- 
t(M 10 Concordia 12 14000, Budapesti
44251)' 8000. Gizella 9500 9900 Hun­
gária 25 27000, Viktória 69 73500:

Bányák és téglagyárak Bv.sini Da 
1450011, Kohó .80-90000, Dräsche 48 
52000. Magnesit 285- 415000, Általános 
Kőszén 412 -.340000. Salgó 116500 
1291)00, Urikányi I <0 185000.

Nyomdák: Athenaeum 30 31',-iiK1. 
Révai 9500 11500.

Vasművek és gépgyárak: Kohurg 
I tömj 2000. Ganz-Damtbius 2250-- 
24500(10. (ianz-villamos 328 380000,
1 áng 47 50000, t.ipták 5400 700, Ma­
gyar acél 65 -80000, Rima 156( 0 700" 
Schlick 21500 3500. Wörncr 6500 
720. Kistarcsai 14200 6000.

Különféle vállalatok: (iscbwmdt Ois 
116000, Baróti 3400-650. Bőm •>- . 
35000. Cliinoin 9 lf'000. Egyes izzó
ss -95000, Papír 6300- 7200. Ic/ia 
5300 500. Flóra 28 31000. Fővárosi
sör 11500 2200, Karton 34500 8a0u. 
királysor 7600 -8100. Klotild 12600- 
3400.' Krausz szesz 31400 5000. i 

ári sör 61 63000. Magyar lJ"'iui-
gyár 47 55000. Magvar Cukor 
45(1000. Lámpa 37 - 40000. OstmV-s" 
1,4 70500. Gumi 30500- 7000, s/iya 
24 27000. Stummer 320000 4.-,M1 •
Telefon 32 851100.

Faipari vállalatok: Hazai Dm' 
1,750. Egyes, fa 1250 400. l ignum mi- 
telfa) 9600 10000. Magy ar Erd« D _
157011, Nasiei 180 198000, Liclitig la-a

700.
Közlekedési vállalatok: Adria 

1,9000. Atlantika 15 17000. Közúti M-a
550, \ árosi 14úu, DélivasiO 

15000, Levante 120 130000, ÁLunvas- 
ut 49 50500, Tröszt 21 -23000.

\/ utólözsdén a hangulat meg":" 
gndott s vásárlási kedv a proiongucu’S 
elintézése után élénkebb volt. Két oy 
árfolymunk /árjelben :i prol°i,^,Kl1
U Magvar Hitel 39000 (400). (|szlrak 
Hitel 5500 (400). Budapesti gozniah'
■ tsaimi (3000). Kőszén 3320(10 '
Ganz \ illamos 470000 (25000). \\,nm 
7500 (500). Izzó 95000 (700). Izz« "’j 
160110. ciiikur 475000 (40000É ('|'9 
3600(1 (.toon). Georgia 25<h:0O

Egynegyed háromkor iobb v"// ‘
benyomás, mint a délelőtt ioi>;v,,' ; 
amely bizakodó hangulat í'.’1 
iutotl kifejezésre. Salad 126000, K 
szén 440000 Cukor 4600ÜÜ. Drei V* 
250000, iui logwi íoooei.
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Ziirlvhi iiirlui
/Mrich, március 19. (ZwrWl.) Ber­

lin 258, Hollandia -211 és fél, New 
york 5.28 vs egynegyed. London 
>529, Paris ,2445, Milano 2595, Prága 
j595, Budapest 15 és egynegyed, Bei- 
grád 542 cs tél, Varsó J20, Becs 74 
és tél. osztrák bélyegzett 75. szófia 
,1,20.

I urméiiyíözsde
A mai terménytőzsdén az irányzat 

továbbra is szilárd. Az árak gaboná­
ban jól tartottak, a mellékcikkek 
azonban különösen szilárdak. A rozs 
és különösen a zab 100—200 koroná­
val emelkedtek. Drágult a tengeri is. 
•\ malomkartell csak egész jelenték 
teleli tételeket vásárolt.

Hivatalos arak: Búza 7(> kilós ti­
szavidéki 15900—6000, egyéb 15800 
900, 78 kilós tiszavidéki 16000—200 
egyéb 15900 - -16000, rozs 1OÜ00 - -20u, 
takarmányárpa 9200—400, sörárpa 
9400—800, zab 10400—700. tengeri 
8300—500, korpa 5500 —550. lucerna 
700—900, lóhere n-agyarankás 900- 
1200, itagyarankamentes 1000—400.

Ilűfordnll kötések: Búza 1 vagon 
77 kilós 16000 Dunántúl váltóval h- 
zetve. 1 vagon 78 kilós 16000 ab ál­
lomás, 1 vagon 78 kflós 16000 Jász­
ság, 2 vagon 7b kilós 160Ö0 Sárvár, 
1 vagon 75—76 kilós 15450 üszkös 
áru ab állomás, 1 vagon 78 kilo- 
10000 ah állomás, I vagon 78 kilós 
16000 malomba szállítva, zab I va­
gon 10200 Dunámul, 1 vagon 10000 
Kenéz, tengeri 1 vagon 8200 l'iszn- 
Hireá, 1 vagon 8300 tiszavidéki, 1 va­
kon 8150 tiszavidéki. I vagon S2uu 
Hal du megye,

A dcvizakőzDom 
hivatalos árfolyamai 

Valuták:
Vétel

Napoleon pénz 
francia frank 
Dinár 
Márka 
Angol font 
Hollandi forint 
Lei
Svájci frank 
Lira 
Dollár 
Szókul
Osztrák 'korona 
Lengyel márka

Ot
Belgrad
Amsterdam
Bukarest
London
Berlin
Olaszország
Zürich
Prága
Paris
Becs
Newyork
Varsó

12700.- - 
216.- 

,24.50 
0105

hadi

16040. 16440
1350. 1390.

16. 17.
635. 660.
164. 170.

3415. 3-190.
lul.25 105.25

0.047 0.040
0.08 0.09

izák:
,24.50 Sn.50

1,250. 1 m.
II. 17.

16040. M4Ö.
0.164 ti.; to

216. 226.
620 645.
101.25 105 25
635. 6o0.

0.047 0.049
.2415. 3 F'íi.

0.08 0.09

Irans ás ezüst |
pénzek

beváltó lielye
Rosenfeld Endre

banküxlete.
Pelőfl-tér t3. Telefon 205.

Tőzsdei megbízások 
előnyösen eszközöltetnek

Értékpapírokra köícsüaökot folyósít.

Veszek
legmagasabb Árban

aranyat, ezüstöt,
brllHAnsl és KvönnyoUct

jgiTiea MonagiiLr-
ÍKÜnJózseí BSTÄ

tini liiiíi
aprított és hasáb házhoz 
szállítva a legolcsóbban

UNIÓ fatelepén.
lepotálj-telep 1. Telefon 7ÍÍ).

víWffíVkB
ü toiagi Csirép- és TÉglagyar 

KészBÉnyianasIg
M. síi mti Közgj|iil6$fi

*923. evj március hó 29. napján 
délelőtt fej 12 órakor lesz Ueb- 
reczenben, az Általános For- 
Kamii Bank Rész vény társaság
tanácstermében (Ferenc ,ló-
zsei-ut ,29. szám) megtartva, 
mely re a társaság részvénye­
seit tisztelettel meghívja

az Igazgatóság. 
Tárgysorozat:

1- Az igazgatóság és a íel- 
ogyelóbizottság jelentése a le­
folyt üzletévről, az 1922. évi 
mérleg megállapítása, a nyere­
ség felosztása és a ielmentvétiy 
megadása iránti határozat,

2. Igazgatósági tagok válasz­
tása.

3. Felügyelőbizottsági tagok 
választása.

4. Az igazgatóság és felügye­
lő bízott súg tiszteletdijának meg­
állapítása.

ö. Alapszabálymódositás.
l ltiYLLMI.Z I ! I ÉS:

A/ évi mérleg és a vonatkozó mel­
lékletéig a v ál, a tat helyiségeiben az üz­
leti órák alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogot csak 
olt' ön jogit részvényes gyakorolhat, 
aki részvényeit a le nem járt szelvé­
nyekkel együtt a közgyii és tartamára 
azt legalább négy nappal megelőzően 
a társaság pénztáránál vagy az Ál­
talános Lorgaltni Bank Részvénytár­
saság debreceni pénzintézetnél letétbe 
helyezte.

Özár*az tűzifa
aprított es hasábosán,

P OROSZ 
*.!» HAÍAÍ

mész, cserép, tégla, olcsó 
deszka-anywg azon ua 11 
szalmásra ueszereznetó

MíiTHA fatelepen,
Ispotály ut 3/p, J elölőn 78a

MEGHÍVÁS
ti Magyar szatiatiaimizotf FstHúgyar 

Heszvenytirsasig
üti. m leiiiBi

1923. év| március hó 29. napján 
délelőtt II orakor lesz Deb- 
reczenben, ,iz Általános for­
galmi Bank Részvénytársaság
tanácstermében (Ferenc Jo- 
zsei-ut 32. szám) megtartva, 
melyre a társaság részvénye­
seit tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.
I árgy sorozat:

1. Az igazgatóság és a tel- 
iigyelőbizottság jelentése a le­
folyt üzletévről, az 1922. évi 
mérleg megállapítása, a nyere­
ség felosztása és a icLmcntvéiiy 
inugadasa iránti határozat.

2. Igazgatósági tagok válasz­
tása.

3. FeIügyelőb i x,o11sági tagok 
választása.

4. Az igazgatóság és felügye­
lőbizottság tiszteletdijának meg­
áll» pitása.

3. Alapszabálymódositás.
LIUYELMEZTETÉS:

Az é\ i mérleg és a vonatkozó mel­
lékletei a válla at helyiségében a/ üz­
leti órák alatt megtekinthetők.

A közgyűléseit szavazati jogot csak 
oly önjogu részvényes gyakorolhat, 
aki részvényeit a le uem járt szelvé­
nyekkel együtt a közgyii és tartamára 
azt legalább négy nappal megelőzően 
a társaság pénztáránál vagy az Ál­
talános Eorgalnti Bank Részvénytár­
saság debreceni pénzintézeinc. letétbe
helyezt«

t

r: ' - . ■: ■.

Ippjufonál, 
Jumper selyem, 
Harisnphötö- és 
hlmzőpamuíolt,

irlandi len éiD, M, C cérnáit.
horfiolashoz ős liléhez.
Kész t> 1 0U80 le, 
remek színekben, jutányos 
áron Kötést, horgolást, hi at­
zest, valamint filémunkákat 
olcsón vállal. Előrajzolásokat 
ip&rmüvószeti mintákról, leg­
újabb divat szerint végzünk.
< 1 ibeituck 1 Gombgyártás, 
rubahimzés, gyüngyözési 
munkák. Hí Isse, Gouvré. 
Gépajurozást azonnal végez

Szilágyi Lajos
kézimunka és mllhimzó tallalata
Debrec , eo, S*échenyi-u. i.

Varrógép g“»
GéptOh, gépolajalt és alkatrészeit.

Gyaluforgács
«:,o oagolásra alkalmas. 

i állandóan kapható a

Fabeiiozatali és 
i kereskedelmi Rt. 

telepéit,
ifi Gázgyárral szemben.

Legújabb
tavaszi
Újdonságok

sspi

m

viíkmivÁ#

fl üebneienl Első Limpabil- és 
SzalagsíöBáByáp RÉszuÉnytársisig

XVI. évi rétidét kezfliiilise

1923. év i március hó 29. napján 
déli 12 órakor lesz Budapesten 
Nádor-utca 4. szám alatt. ,t 
W iener Bankverein magyaror­
szági fióktelepének hivatalos 
helyiségében megtartva, melyig 
a társaság részvényeseit tiszte­
lettel meghívja

Debrec/en, 1923. év március 
hó

az Igazgatóság.
Tárgy sorozat:

I. Az igazgatóság és a fel- 
iigyelöbizottság jelentőse a le­
folyt üzletéiről, az 1922. évi 
mérleg- és eredményszámla 
megállapítása és a íeliiientvény 
megadása iránti határozat.

Az alaptőke felemelése.
3. Az alapszabályok módosí­

tása.
4- Igazgatósági tagok válasz­

tása.
5. Felügyelőbizottsági tagok 

választása.
(). Az igazgatóság és íeliigye- 

löbizottság lisztcletdijának meg­
állapítása.

7. Indítványok.
LIUYELMEZTETÉS:

V mérleg, eredményszámát és ug) 
az igazgatósági, mint a fejiigyelöbi- 
zottsági jelentés a részvényesek által 
a déle ötti órákban a Részvénytársa­
ság irodájában megtekinthetők. A 
közgyűlésen csak azok bírnak szava­
zati joggal, kik részvényeiket a köz 
gyűlés előtt 3 nappal a Részvénytár­
saság pénztáránál vagy Budapesten a 
M inner Bankverein" magyarországi 
fióktelepének pénztáránál etétbe he­
lyezték.

Csikós aljszövetek, női- és 
férfi angol ruhákéimek, ko- 
verkol és velour anyagok, 
grenad look, vásznak, zelirek, 

kartonok és voálolt 
nagy választékban

Telefon 10-13

BRUNNER GYULA divatházban
Főtér (Simonfty-u, sarok) városi bérház.

tüskés huzal, kertiSODRONYKERITE8 szerszámok,permetezők
BE ^ZlER é8 Dl^^VID' l'ullljdonos Dávid Jakab

vaskereHkedésében, a KOSSIJTM-SZOBOK mellett.

A tavaszi keztyük
elkészüllek SCHÖN SÁM>OJi-nál II

LDEBRECZEN, PIAC-UTCA 14., CSAPÓ-UTCA SAROK. I 
■-------------- —      Mirnr   ————B

tm tstmuim

nes ht*-==•--Füszeriruliat
nagyban és- kicsmiybei 1 lejg- 
: elÄayftsebbeu vásárolhat :

Gyémánt Géza és Tsánál
PIAC-UTCA 58. SZÁM.
ÖE? el «e Jf «r. ■■ "S 2* OS »

Külön nD£ z’ty osztály
iiijjwiMí

i- •• ".»yw mPM

1
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ftpanyat,
ezüstöt, (1 rá da­
li öveket, hamis 
fogakat lenmaoasalib

Árban vesz

Braun Mér
ékszerész, 1‘iuc u.ítl.

Mihalovlts f.vógy- 
szertára mellett

elTaITTs

llimyadl-utea 
20 sz*ma ház 2 üzlet- 
helyiséggel eladó. Málé- 
iroda, Szécheoyl-u- 55.

Ebédlök, 
hálók,bútorok legolcséb- 
bau beszerezhetők Piac- 
utca 83. az udvarban.

Egy
jókarban levő nikkel 
állványu sötétkék gyér 
mekkocsi eladó. Piac- 
utca 77., 1. emelet. 3.

Ifi—2 tg._____________
Emeletes kórházak 

a központ közelében, 
jutányos ároneladók. 
Má'é-iroda, Széchenyi-
utca 55. ___________

Ponvva
vízhatlan, 20 lapu éter 
nagyságban, jókarban 

levő eladó. Gözmosoda. 
Varga-utca 31 

»vers*
Húsvéti

ajándéknak alkalmas 
bőr Bálik dobozok mii 
vészi kivitelben Uaplia 
lók, mig a kész'ct tart 
Dávidházy Kálmán cég 
ué:, Fnvészkert-u'ia 9

s/Arvz

TŰZIFA
feleipritviA és 
leüsátobéi 11 —

valamint
KOSZÉH
ki*>;*ssxállit vffl

megrendelhető
Fabehozatali 
és Kepetke- 
kedelmi R-T.

telepein
Hemokkerl
eázarár is uöz.- 
rafctAr hAzíth ■ 

Telefon 13-86.
Peati-u. 2.

Telefon 15*96.

zz as
A Korona — Vasiig belükből szedett szavak kétszeresen szám itta. «ti.

vITTeT

Aranyat
ezüstöt, 
brllllánst, 
hamisfogakat 
magas árban

veszek Schiffmann
ékszerész PiflC 67.
Froliner-épülct

Használt

üveget
legmagasabb árban

VíásáXrtil

Fábián
palack- kereskedő.

Hatvan-utca 5.
Hívásra liázhoz megy.

Pénztárunknál
és egv ügyes kiszolgáló 
leányt teres. Liudenfeld 
.1 Jenő nagyk reskedö, 
Dégenfeld tér 7. szára.

Burgonya
vásár!

Válogatott szép búr 
gúnya kilónk int 28 
koronáért állandóan

kapható

IMaiH'cd 41. sz. a.
Homoki

tájboraimból körülbelül
8—10 000 liter kölöafélc, 
seprőről lehúzott, tisz­
tán kezelt fajokat u. m_: 
vörös burgundi, ezerjó, 
kövidinka, rizling egv- 
ételben, esetleg kisebb 
tételekben is eladom 

Dr Hegedűs Béla ügy­
véd, Csapó-utca 26.

Aranyozotl
ca^ni st

(raggönjitartól)
megvételre
keresek.

Címei kérem a kiadóba.

Gyermekkocsit
nagyban és kic.sinvhet) 
legizlésesebb kivitelben 
kész t és raktárog tart 
Uj toesikerrket, továbbá 

nikkcli-zés* és javítást 
szakszerűen készít 

Ponsrácz mű 'akalos, 
Domb-utca 20.

SapkaAzem
megnyílt!

Mértékszerlnti rendelé­
sek, eladások, különböző 
sapkák, gépelt kalapok 
Sehonnét, Piac-utca 6 
és az üzemben Külső 
vásártér 19/a. Szabóknak 
árengedmény

01 kárpitos Élni? I
Van szerencsém érte 

siteni a m. t. közönséget,

Sii-ulta it a iM
Multosi*!?!
rendeztem be, hol állan­
dóan raktáron tartok 
díványokat, fotclcicet, 
liencsereket stb. a leg­
egyszerűbbtől a legfino­
mabb kivitelig.

Megrendelésre bármi­
féle e szakmába vágó 
munkát — javításokat 
is _ szolid árban, leg­
jobb kivitelben készítek

Précz Benő
kárpitos.

Hatvan-utca 41.

1*23 március 26, 
Selyem

harisnyák talpalásit 
fejelését is elfogadja 

Zsi nórgy ár,_Piac.utca 32
Elsőrendű 

berlini sapkakéseités. 
Mindennemű civitsap. 

kák. gépelt kalapok leg- 
! szebb kivitelben készül­

nek. Finom sapkák ké­
szen is kaphatók. Szé- 
chenyi-utca 16., kereszt 
épület.

Menekült őrás
szakszerűen, meglepő
olcsón vállal 
javításokat.
lüMi-tóa 36. ti.

Ki

Eladó
több kőanvű oj kevsi 
Bódi és Ten key kocsi 
gyárlóknál, Simonffy- 

ulca 57.

lerakfttaiban
Fehér kenyér 186-
Közép „ I5ß-
Barna 1 ,, 130'-

„ II ,, 116-
Zsemlye, kifli 12‘- 
ZsenHiTiniírzsa 270'-

Paplanvrrrcdámt au 
minden szakmabeli mun­
kát jutányoson készítek. 
Dcbrcczcni, Kossuth u. 
11. sz........ ............

Boncsérek, 
plüs díványok, matra­
cok készen kaphatók 

Dehreczenszky kárpitos­
nál, Halköz 8.

Átadó üzlet 
forgalmas helyen, köz 
pent közegben, jutá- 

svos feltételek mellett 
Máié i‘ eda, Széchenyi- 
utca 55.

Bőr,
gobelin garnitúrák, plus 

díványok, matracok, 
heneserck, berzsoly 

fotelek kaphatók Szántó 
kárpitosnál, Zugó-utca. 

Telefon.

Eladó
családi ház!

Tócoskert, Faiskola utca 
7. sifám alatt, veteményes 
kerttel és gyümölcsfák 
kai, kuttai, istállóval, 
IhskamrávaL serlésoBal, 
külön baromfiudvarral. 
Értekezni a helyszínen 
öwv. Polgári Gáborné 
tulajdonossal

Vutkánylogó
kutya eladó. Darabos- 
utca 13 , bálul az. udvar­
ban.

Selyem
lelesz, teljesen uj. olcsó 
árban eladó. Cím * ki 
adóban.
in mii ———
h.fen^SLE'1

Aranyai,
ezüstöt, brílliansst, z.A 
togcédnlát vese legraa-

fasabb napi áron Steiner 
[ihály, Hatvan-utca 2. 

szám, I. emelet

lütcHIfltitis 
izraelita leányt vagy 

as'zonyt keresek pusz­
tára, ki a háztartás min­
den ágiban segédkéz k. 
Sebő ■, Csapó-utca 4.

.lumperek 
készítését jutányosán 

elvállalom, Vargi-u 31.
I.elsi válságokban 

hölgyeknek é.-, uraknak 
korkülönbség nélkül vi­
gasztalást nyújt, taná­

csol ad lheolo*iát vég­
zett, lélekacadzisben, 

filozófiában és Irodai óm­
ban jártas úriember. 
Diszkréció biztosítva. 

Díjazásomat a s'.olgda- 
t aim at igénybe re. vök

anyagi viszonyaihoz ké­
pest szabom meg Leve­
lek a kiadohi zalaiba 
küldendők „Lelki vi- 

gasz^jsl igére._______ __
Egy , .

jolörgalmu élelmi.-,/.ér­
és tűszerűdet mis elfog­

ta hág miatt azonnal 
átadó. Cim a kiadóimul
ta iban.__ ____________

Keresek
egy ügyes borügynökól. 
ki ragyoob mennyiségű 
fajboraimat eladja. Dr. 
Hegedűs Béla ügyvéd, 

Csapó utca 26. 
Kiszolgáló

kisasszony felvétetik 
Aszódi és Rőtbe ál____

Mludenlólo
ruhavarrásra javításra 
házhoz megyek. Ugyan­
ott betcgdpo.ás is odo 
gadtatlk. Homok utca 4.,

ócskavas- és „versterméiwkcreskcd«
Ktsállomás melleit.

Telefon (>—28.

Pi^et:
Kovácsolt vasért hUÓnSénl K 18 — 
Kélvhaöntvénvérl „ „ p5-— 
Gépönlvénvért „ » 50 —

Nagyobb tételt elszállít.
Hulladékért használhatót ad.

PeJtwEHítörlnczI Parkelgvip 
ts GBzförész nészoéngtépsaság.
Vozárk ép vis**lele Hajdú-, Szabolcs-, 
Sznt már- és Beregmegyék részére

Ráhmer Sándornál
Debreczen, Piac-u. 43.

Telefon 902

NCIISCHLOSZ—LICHTIG
ALBERTFALVA — BUDAPEST 
Repülőgép és faipar R-T.

Mléler-ezámr-a is
Nagybani ászban árusít

Vásznat
Dlvat-vollt

Szövetet
újonnan legmodernebben átalakított 
kéBinli és rövidáru nagy raktárában

Schön Arthur
Csapó-utca 4. sz.

Vezérképviselete Hajdú-, Szabolcs-, 
SzatmSr- és Be-egmcgyék részére

Ráhmer Sándornál
Debreczen, Piac utca 43. sz.
<iy Arim Anyai > Bútor-, éplllel, 

nsr.tolos munkák, gazdasági 
kerek, slrátszekcrek, muzfignrdi- 
sági In szerszámok, szerszámnye­
lek. háztartást laáruk ; gyermek- 
koestk, falust nitók és ahlakok, 
szekérkerekek, tömegcikkek slb.

■Muuurna
Saj*l kéatilmin yO

bőr-Sndük, 
ridikülök és 

börtércák
gyári Árban kaphatók

rEUERM9HH bírtndísii,
PIAC UTCA 44. SZÁM,

Tejfőlőzőket,
Vajköpülőket,
Vaj gyuróaszíalo kai,

továbbá mindenféle

jutányos árban raktárról szállít:

Fehér* lüiklés
Gépgyár R.*T.

Budapest, V., Váci ul 80.
Kérje 10. száma árjegyzékünket.

A közelgő izraelita húsvéti 
ünnepekre, a j á ni un k
üveg, porcellán

edényeket,
aliatca arézMtt,

aluminium főzőedényeket és
BtindSQUBBlÖ háztartási cikkeket.

Üvegkei esKrdelmi Rt
Bózsa-u. 2

Intelligens
izr. uriláor n evelönü- 
nek, ki pe gárlt tanítani 
és hegedülni tud, lei vé­
tetik Cím a kiadóban.

Több
évi gyakorlattal bíró 
sr.árai-dada kerestetik. 

Piac utca 5K Möller.

Budapestre
elsőrendű sz.obaleiny 

kerestetik (iirn a kiadó- 
hivatalban

MuukAiileányuk 
felvétetnek Pótkávégyár 
és ffcszermalom rl,

I Malom utca 10

Egy szoba
konyha
bútorral
in *itv éleire
kereetetik.

Cím <s kiadóbafi-

Épületfa, deszka, léc»
kátrányos íeééllomer és mlndonasmll fpllúsl «nyflgok lcgolotóbbaa besoroz «

Burger® é& Weinberger1 fatelepen,
8zoboszlal-ul 1. " " :: * elefon ti

Száraz tűzifa liázbc-z szállitva megrendelbeto.

Londonból
hazaérkeztem
és h. tudomására ho 
zom a t hólgvközön 
ségnek, hogy a leg 
Utolsó divat szerint 
készítek kosztümöket 

és kaba lokal
Ttsr.tolellel

Wieder Leopold 
oőlüEibó, Geapd-utea 1.

Debreezeni Műkögfár Bt.
ajánlja teljesen

fagyálló sírköveit.
Nagy választék I

Városi raktár: Hegyes Ferenc
eirköÜzletében, Fiac-u, oW.

Gyártelep: Filrdő-ialca 2. sxánu

NymEnttoltl'RpRfdüSifK SándöTli odaluii ős nyomdai rtszvCnylírsesig könyvnyomdájában, Piac-utca 49. *eáiö


